
2022年5月公表

1. 実施概要

方法：各学部で紙面調査票を配布・回収

対象：2021年9月及び2022年3月卒業予定者

期間：（9月卒業予定者）2021年6月29日～10月1日、（3月卒業予定者）12月14日～2022年3月24日

2. 実施結果

（1）有効回答数・回答率（9月及び3月卒業者の集計、回答率は小数第2位を切捨）　

（2）回答結果（3月卒業者回答の集計、割合は小数第2位を切捨）

回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

1,015 37.8 1,496 55.7 129 4.8 42 1.5 2,682 100.0 7 68 2,757

授業
卒業研

究

クラブ・

サークル

活動

資格取

得

ボラン

ティア

インター

ンシップ

海外研

修

学生職員

等の経験

学生支援

サービス

就職支

援

友達と

の関係

教員と

の関係

事務職員

との関係
食堂

施設・

設備
その他

1,219 722 712 362 37 37 198 37 77 376 1,633 247 34 343 731 53

授業
卒業研

究

クラブ・

サークル

活動

資格取

得

ボラン

ティア

インター

ンシップ

海外研

修

学生職員

等の経験

学生支援

サービス

就職支

援

友達と

の関係

教員と

の関係

事務職員

との関係
食堂

施設・

設備
その他

104 31 39 13 0 9 7 1 19 35 34 15 15 36 52 28

回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

787 32.7 1,356 56.4 189 7.8 69 2.8 2,401 100.0 45 311 2,757

644 24.1 1,693 63.4 289 10.8 42 1.5 2,668 100.0 19 70 2,757

715 27.6 1,596 61.7 220 8.5 55 2.1 2,586 100.0 20 151 2,757

863 32.4 1,605 60.3 165 6.2 25 0.9 2,658 100.0 17 82 2,757

609 23.1 1,376 52.2 478 18.1 172 6.5 2,635 100.0 22 100 2,757

年度

87.0%

2,812

満足
どちらかとい

えば満足

3,231

2021

2,614

80.8%89.8%

2,960

回答率

有効回答数

どちらかとい

えば不満

大学生活全般の満足度

計

満足
どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満
不満 計

①新入生セミナー（入学時の研修等）

②1年次から4年次までの授業全般

不満

2021年度卒業時アンケート結果

備考：2022年3月卒業予定者対象分から一部設問の回答選択肢を変更。

目的：学生の成長実感や大学全般の満足度、進路満足度等を調査し、各学部・研究科における学修成果の検証

等に活用すること

大学生活全般の満足度（「満足」もしくは「どちらかといえば満足」）の主要因　※3つを選択

大学生活全般の満足度（「どちらかといえば不満」もしくは「不満」）の主要因　※3つを選択

3,295

2020

54.6%

1,718

3,143

2017

83.1%

2,727

3,278

2018

卒業者数

2019

3,232

授業満足度

⑤英語教育

④専門教育

③教養教育（専門以外の授業）



回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

856 34.9 1,342 54.8 203 8.2 46 1.8 2,447 100.0 26 284 2,757

798 30.7 1,451 55.9 286 11 58 2.2 2,593 100.0 19 145 2,757

1,292 48.6 1,213 45.6 116 4.3 34 1.2 2,655 100.0 16 86 2,757

31時間

以上

21-30

時間

16-20

時間

11-15

時間

6-10

時間

3-5

時間

1-2

時間

1時間

未満

回答無

・無効
総計

175 187 284 263 372 459 430 573 14 2,757

回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

838 31.6 1,095 41.3 524 19.7 192 7.2 2,649 100.0 9 99 2,757

1,100 41.7 1,175 44.6 283 10.7 76 2.8 2,634 100.0 9 114 2,757

848 32.0 1,239 46.8 460 17.3 97 3.6 2,644 100.0 10 103 2,757

1,081 40.5 1,250 46.8 285 10.6 53 1.9 2,669 100.0 12 76 2,757

998 38.6 1,101 42.5 410 15.8 76 2.9 2,585 100.0 14 158 2,757

986 38.2 1,102 42.7 378 14.6 114 4.4 2,580 100.0 10 167 2,757

回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

880 32.7 1,535 57.1 241 8.9 32 1.1 2,688 100.0 4 65 2,757

回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

613 23.0 1,811 68.1 211 7.9 22 0.8 2,657 100.0 26 74 2,757

488 18.5 1,691 64.3 415 15.7 35 1.3 2,629 100.0 27 101 2,757

733 27.5 1,661 62.5 230 8.6 32 1.2 2,656 100.0 27 74 2,757

どちらかとい

えば実感して

あまり実感し

ていない

まったく実感

していない

①気軽に相談できる

②的確なアドバイスをくれる

③学問の面白さを教えてくれる

④興味深い知識を教えてくれる

そう思う ややそう思う

大学生活を通じた能力の修得（大学全体DP達成状況）

在学中の学びを振り返っての成長実感

計

かなり身につい

ている

ある程度身につ

いている

あまり身につい

ていない

全く身について

いない
計

①「幅広い教養を身につけ、広い

視野から客観的な判断ができるよ

うになった」

②「専門分野に熟達し、社会にお

ける諸問題の解決のためにその知

識・能力を活用できるようになっ

た」

③「生涯にわたって主体的に学び

続ける姿勢を養うとともに、学ん

だことを仲間や他の人と分かち合

い、共に成長することができるよ

うになった」

あまりそう思わ

ない
そう思わない 計

教員との関係

⑥親身になって相談にのってくれる

⑤研究の厳しさを教えてくれる

とても実感し

ている

自学自習時間（1週間あたりの平均）

⑧ゼミナール・卒業研究

⑥体験授業（実験・実習含む）

授業満足度

満足
どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満
不満 計

⑦情報教育（PC、ソフトウェア操作）



回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

1,460 57.0 969 37.8 101 3.9 30 1.1 2,560 100.0 34 163 2,757

回答無

・無効

分から

ない
総計

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 件 件

1,011 39.3 1,195 46.5 272 10.5 91 3.5 2,569 100 41 147 2,757

以　　上

232 186

感じている
やや感じてい

る

あまり感じて

いない
感じていない 計

本学を卒業することの誇り

1,719 726 489 510 639

どちらかとい

えば満足

どちらかとい

えば不満
不満 計

その他転勤の有無就労地域労働時間(休暇・時間外)給与企業の知名度・規模

進路（就職）満足度への主要因　※2つを選択

満足

職種(業務内容)

進路（就職）満足度


